

Εξάμητο διαδίστημα τα αποτελέσματα:

1) χαρακτηριστικό πολυώνυμο (A $n \times n \Rightarrow \lambda_i \in \mathbb{R}$ και \exists οκ ιδιο-ιδαν)

2) Για 2×2 $n \times n$ $\det A = \lambda_1 \lambda_2$ και $\text{tr} A = \lambda_1 + \lambda_2$

3) Δείχνοντας block ανδρών

(a) $\det \begin{bmatrix} A & B \\ C & D \end{bmatrix} = \det A \det D$, $\det \begin{bmatrix} A & 0 \\ C & D \end{bmatrix} = \det A \det D$

Πόρισμα: Εάν $\begin{bmatrix} A & B \\ C & D \end{bmatrix}$ είναι αντιστρέψιμο

$$\det \begin{bmatrix} A & B \\ C & D \end{bmatrix} = \det A \det (D - CA^{-1}B)$$

4) If σφαιρική μεταβλητών $\vec{x} = P\vec{z} + \vec{b}$ όπου

$$q(\vec{x}) = \vec{z}^T P^T C P \vec{z} + 2(\vec{b}^T C + \vec{d}^T) P \vec{z} + q(\vec{b})$$

με $q(\vec{b}) = \vec{b}^T C \vec{b} + 2\vec{d}^T \vec{b} + f$

5) Εάν $\det C \neq 0$, ο γραμμικός συνδυασμός

ανδρών $\vec{b} = -C^{-1}\vec{d}$. Εξο $q(\vec{b}) = f - \vec{d}^T C^{-1} \vec{d}$

6) Ανδρών $P = U$, $U = (u_1, u_2, \dots, u_n)$ οκ ιδαν όπου

$$U^T C U = \Lambda = \begin{bmatrix} \lambda_1 & 0 \\ 0 & \lambda_2 \end{bmatrix} \text{ και } z_1^2 + \lambda_2 z_2^2$$

Με πράξεις νημάων, έχουμε τις εξής 3 ανδρών

μορφές των z_1, z_2 $z_1^2 + z_2^2$

(i) $z_1^2 + z_2^2$

(ii) $z_1^2 - z_2^2$

(iii) z_1^2

Πρόβλημα: Με αγ αλλά αντιστ. για z_1, z_2 εξίσωση όπου
για αν τις παρακάτω (αγμική) κατωχιά μορφές

1) $z_1^2 + z_2^2 = 1$ κύκλος

2) $z_1^2 + z_2^2 = 0$ σημείο

3) $z_1^2 + z_2^2 = -1$ κενό

4) $z_1^2 - z_2^2 = 1$ υπερβολή

5) $z_1^2 - z_2^2 = 0$ σημείων

6) $z_1^2 - z_2^2 = 0$ παραβολή

7) $z_1^2 = 1$ παράλ. ευθεία

8) $z_1^2 = 0$ ευθεία, ευθεία

9) $z_1^2 = -1$ κενό

Αναγνώριση κατωχιά μορφής:

(για να αναγνωρίσει δάνη
δίνεται τις αγμ. της αγ
αλλά και λαμβάνω p και b)

Δείχνουμε $C = \begin{bmatrix} a & b \\ b & c \end{bmatrix}$, αντιστρέψιμο αντιστ. $\tilde{C} = \begin{bmatrix} a & b & d \\ b & c & e \\ d & e & f \end{bmatrix}$
(αντιστρέψιμο αντιστ.)

Παρατηρούμε ότι: $-\det A > 0, \text{tr} A > 0 \Rightarrow \lambda_1, \lambda_2 > 0$ κύκλος
 $-\det A > 0, \text{tr} A < 0 \Rightarrow \lambda_1, \lambda_2 < 0$ σημείων
 $-\det A < 0 \Rightarrow \lambda_1, \lambda_2 < 0$ υπερβολή

5/5/18

Κριτήρια: I Αντιστρέψιμος C (det C ≠ 0)

1) $z_1^2 + z_2^2 = 1 \iff \det C > 0$, $h_C > 0$ και $\det \tilde{C} < 0$
 $h_C < 0$ και $\det \tilde{C} > 0 \in \text{NBNew}$

2) $z_1^2 + z_2^2 = 0 \iff \det C > 0$ και $\det \tilde{C} = 0$

3) $z_1^2 + z_2^2 = -1 \iff \det C > 0$, $h_C > 0$ και $\det \tilde{C} > 0$
 $h_C < 0$ και $\det \tilde{C} < 0 \in \text{NBNew}$

4) $z_1^2 - z_2^2 = 1 \iff \det C < 0$ και $\det \tilde{C} \neq 0$

5) $z_1^2 - z_2^2 = 0 \iff \det C < 0$ και $\det \tilde{C} = 0$

Απόδειξη:

Λήμμα: $\det C \neq 0 \implies \det \tilde{C} = \det C \cdot (f - \vec{d}^T C^{-1} \vec{d})$

Απ. από πρόταση για block matrices! □

(1) a) $\det C > 0, h_C > 0 \implies \lambda_1, \lambda_2 > 0$. Με απόδειξη των θεαμάτων, $q(\vec{z}) = z_1^2 + z_2^2 + q(\vec{b})$

Αλλά $q(\vec{b}) = f - \vec{d}^T C^{-1} \vec{d}$, οπότε αν $\det \tilde{C} < 0$, έχουμε $q(\vec{b}) < 0$ και $q(\vec{z}) = 0 \implies z_1^2 + z_2^2 = \frac{-q(\vec{b})}{1} > 0$

Τελική κλιμάκωση δίνει κύκλο

b) $\det C > 0, h_C < 0 \implies \lambda_1, \lambda_2 < 0$. Όπως και πριν $\det \tilde{C} > 0$ σημαίνει $q(\vec{b}) > 0$, οπότε $-z_1^2 - z_2^2 + q(\vec{b}) = 0$ δίνει πάλι κύκλο με αλλαγή ορισμένων. > 0

(2) Εδώ έχουμε $z_1^2 + z_2^2 + 0 = 0$, καθώς $q(\vec{b}) = 0$

(3) Όπως και για (a), (b), με $q(\vec{b})$ αυθαίρετα πρόσθετα

(4) $\det C < 0 \implies \lambda_1, \lambda_2 < 0$, καθώς $\det \tilde{C} \neq 0, q(\vec{b}) \neq 0$
 και έχουμε $z_1^2 - z_2^2 + q(\vec{b}) = 0$
 ή $-z_1^2 + z_2^2 + q(\vec{b}) = 0$ που δίνει υπερβολή

(5) $\det \tilde{C} = 0 \implies q(\vec{b}) = 0 \quad \square$

Παροδείγματα: (α) $2xy - 5y^2 + 10x - 6y + 3 = 0$

$C = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 1 & -5 \end{bmatrix}, \tilde{C} = \begin{bmatrix} 0 & 1 & | & 5 \\ 1 & -5 & | & -3 \\ 5 & -3 & | & 3 \end{bmatrix}$

Καί απενί, αντιστρέψιμο: $\det C = -1 < 0, C^{-1} = \begin{bmatrix} 5 & 1 \\ 1 & 0 \end{bmatrix}$

$\det \tilde{C} = -15 - 15 + 125 - 3 = 92$

$f - \vec{d}^T C^{-1} \vec{d} = 3 - (5, -3) \begin{bmatrix} 5 & 1 \\ 1 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 5 \\ -3 \end{bmatrix} = 3 - (5, -3) \begin{bmatrix} 22 \\ 5 \end{bmatrix} = 3 - (110 - 15) = -92$

(καθώς $\det C < 0, \det \tilde{C} \neq 0$, έχουμε υπερβολή)

$\frac{110}{-15} = -\frac{22}{3}$

Συνήθως Ανάδοξος κριτηρίου για 7-9. 5/5/18
 Καθώς $\det C = 0, \det \tilde{C} = 0$, θεωρούμε ως 2 περιπτώσεις

$b=0 \rightarrow \tilde{C} = \begin{bmatrix} a & 0 & d \\ 0 & 0 & e \\ d & e & f \end{bmatrix}$ και $\det \tilde{C} = -de^2$ ομοίως
 $\det \tilde{C} = 0 \Rightarrow e=0$

και $\tilde{C} = \begin{bmatrix} a & 0 & d \\ 0 & 0 & 0 \\ d & 0 & f \end{bmatrix}$ και η ζέρση αναγράφεται
 $ax^2 + 2dx + f = a(x^2 + 2\frac{d}{a}x + \frac{d^2}{a^2}) - \frac{d^2}{a} + f = 0$

Καθώς $a \neq 0$, έχουμε, ισοδύναμα, ότι $a^2(x + \frac{d}{a})^2 + (af - d^2) = 0$
 Αλλά $\det C'' = \det \begin{bmatrix} a & d \\ d & f \end{bmatrix} = af - d^2$

και παίρνουμε αμέσως τις περιπτώσεις 7, 8, 9 (\rightarrow m Green) (Αριστοτικά για $C' = \begin{bmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}$, με $\det C'' \neq 0 (\neq 0)$)

$b \neq 0$ (ομοίως και $a \neq 0$), (αλλά γινεται $a = \alpha^2, b = \alpha\beta, c = \beta^2$,
 έχουμε $\tilde{C} = \begin{bmatrix} \alpha^2 & \alpha\beta & d \\ \alpha\beta & \beta^2 & e \\ d & e & f \end{bmatrix}$ και είδαμε ότι

$\det \tilde{C} = -(\alpha e - \beta d)^2$ Έτσι, $\det \tilde{C} = 0$ σημαίνει $\alpha e - \beta d = 0$,
 είδαμε ότι η ζέρση αναγράφεται

$(\alpha^2 x^2 + 2\alpha\beta xy + \beta^2 y^2) + 2dx + 2ey + f = 0$
 $\frac{(\alpha x + \beta y)^2}{z^2} + 2d(\frac{z - \beta y}{\alpha}) + 2ey + f = 0$

Αίτημα: $A, b \neq 0$
 $\Rightarrow Ax^2 + By + C = 0$
 Δύο παραβολές
 Αντ: Άρα αν!

$z^2 + 2\frac{d}{\alpha}z + 0y + f = 0$
 Συμπληρώνοντας το τεράστιο,
 $(z + \frac{d}{\alpha})^2 - \frac{d^2}{\alpha^2} + f = 0 \Leftrightarrow (z + \frac{d}{\alpha})^2 + \frac{\alpha^2 f - d^2}{\alpha^2} = 0$

Αλλά $\alpha^2 = a$ και έχουμε ότι και πάλι - Τέλος!! \square

Παρατήρηση:

Φυσικά, στην πράξη υπάρχει και με "άμεση" μέθοδος! αρα, όπως είδαμε, στην περίπτωση $\det C = 0$, έχουμε ζέρση τεράστιου όπως ζέρσης, αλλά με αλλαγή μεταβλητών, αν χρειαστεί (αναλυσιακά $z = \alpha x + \beta y$) βλέπουμε αν μένει ή όχι άλλος γραμμ. όρος, αρα "απλοποιούμε" το τεράστιο σε z .

$\pi x \cdot q(x,y) = (x \ y) \begin{bmatrix} 2 & -1 \\ -1 & 1/2 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix} + 3x + 5y + 7 = 0, \det C' = 1 - 1 = 0$
 Έχουμε $q = 2x^2 - 2xy + y^2 + 3x + 5y + 7 = 2(x - \frac{y}{2})^2 + 3x + 5y + 7 = 0$
 $2(x^2 - 2\frac{1}{2}xy + \frac{y^2}{2}) = 2z^2 + 3(z + \frac{y}{2}) + 5y + 7 =$
 $= 2(z^2 + 2\frac{3}{2}z + \frac{3}{2}) - \frac{9}{2} + \frac{3}{2}y + 5y + 7$
 \Rightarrow παραβλήν